

Regional News unit
All India Radio Gangtok
Nepali News Bulletin
Broadcast: 6:40 p.m Date:-24.03.2018

वर्ल्ड टिबी डे

राष्ट्रपति रामनाथ कोविन्द अनि प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज विश्व क्षयरोग दिवसको अवसरमा 2025 सम्म भारतलाई यस रोगबाट मुक्त बनाउनको निम्ति सयुक्त भएर लडने आव्हान गरेका छन्।

राष्ट्रपति रामनाथ कोविन्दले आफ्नो सन्देशमा बताएका छन् विश्व क्षयरोग दिवसको अवसरमा सबै हितधारकहरुसित क्षयरोग विरुद्ध मिलेर लडने आग्रह छ। क्षयरोग हाम्रो देशको सबैभन्दा ठूलो रनस्वास्थ्य चुनौतीहरुमध्ये एक हो।

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आफ्नो सन्देशमा बताएका छन् यसवर्ष क्षयरोग दिवसको थीम वान्टेड किड्स कर ए टीबी फ्री वर्ल्डको भावनालाई ध्यानमा राख्दै म नागरीकहरु र संगठनहरुसित टीबीलाई समाप्त गर्ने यस अभियानमा अघि बडेर पहल गर्ने अपील गर्दछु। वहाँले एक अन्य सन्देशमा बताएका छन् भारतलाई टीबी मुक्त बनाउनको निम्ति भारत सरकारले मिशन मोडमा काम गरिरहेछ। विश्वले टीबी उन्मूलनको निम्ति 2030 लक्ष्य निर्धारित गरेको छ जब कि हामी भारतलाई 2025 सम्म टीबी मुक्त बनाउन चाहन्छौं भनी प्रधानमन्त्रीले बताउनु भएको छ।

ईभिएम

उत्तर सिक्किमको जिल्लाभवन भित्र स्ट्रंगरूपमा राखिएका इलेक्ट्रोनिक भोटिङ मशीनहरुको हिज स्थलगत निरीक्षण जाँच गरियो। भारतका चुनाव आयोगको निर्देशनमा सम्पन्न गरिएको यस जाँच प्रक्रियाको निम्ति जिल्ला चुनाव अधिकारी कर्मा आर बोन्पो उपस्थित हुनुहुन्थ्यो। मगनका एसडीएम जो इलेक्ट्रोनिक भोटिङ मशीनका प्रभारी हुन तथा चुनाव अण्डर सेक्रेटेरीद्वारा ईभिएम मशीनहरुको

विस्तारपूर्वक जाँच गरियो। यस अवसरमा विभिन्न राजनैतिक पार्टीका प्रतिनिधिहरू पनि उपस्थित रहेका थिए।

एसकेएम

विपक्षीदल सिक्किम क्रान्तीकारी मोर्चा(एसकेएम) ले आफ्नो पूर्व घोषणा अनुसार राजधानीमा आज विभिन्न मांगहरू लिएर मार्च फर जस्टिस आयोजना गर्यो। विहान तादोडस्थित सरस्वती मन्दिर परिसरबाट शुरु गरिएको रैली तादोगं, देवरीली, पानी हाउस, पस्पिटल डाँडा हुँदै जोरिपोइनटको परिक्रमा गरेर भानु उद्यान पुगेर समाप्त भयो। रैली शुरु गर्नअघि एसकेएमका पदाधिकारीहरूले सरस्वती मन्दिरमा पूजा पनि गरे। रैलीलाई नेतृत्व एसकेएम पार्टीका कार्यवाहक अध्यक्ष एवम विधायक कुडगा निमा लेप्चाले गरेका थिए। रैलीमा पार्टीका मुख्य समन्वयक एवम संघ विधायक सोनाम लामाका साथै अन्य पदाधिकारीहरू र कार्यकर्ताहरूको उपस्थिति रहेको थियो। रैली समापन भएपछि कार्यक्रमका अध्यक्ष लेप्चाका नेतृत्वमा एसकेएमको एउटा टोलीले राज्यपाललाई भेटेर आफ्नो माग विषय ज्ञापन पत्र पनि चडाएको छ।

मार्च फर जस्टिसको आयोजना विशेषरूपमा सेवानिवृत्त अधिकारीहरूको सेवा विस्तार र पुर्ननियुक्ति बन्द गर्न पर्ने पाँच वर्ष भन्दा अघिदेखि कार्यत एम आर र एडहक कर्मचारीहरूको नोकरी स्थायीकरण, पाँचवर्ष पुगेका होम गार्डहरूको पुलिस मै नोकरी स्थायीकरण, लेबर केन्द्रमा सिस्टम बन्द गर्नपर्ने, निजी कम्पनीहरूमा स्थानीयहरूलाई पनि उच्च पदहरूमा नियुक्ति गर्नपर्ने, मन्त्रीहरूलाई प्रदान गरिएको पाइलट फिर्ता गर्न पर्ने आदि मागहरू लिएर गरिएको थियो। भानु उद्यानमा एकत्रित पार्टी कार्यवर्ताहरूलाई सम्बोधन गर्दै कार्यवाहक अध्यक्ष लेप्चाले सिक्किम जनतालाई न्याय दिनु हो भने अब सबै एकजुट भएर लड्ने समय आएको बताए।

उनले यस्तै कार्यक्रमहरू अब राज्यको चारै जिल्लामा अगाडि बडाएर लैजानु पर्ने आह्वान गरे। एसकेएमको उक्त रैलीलाई समर्थन जनाउदै प्रदेश भाजपा अध्यक्ष डी

बी चौहान पनि सहभागि रहेका थिए। उनले आफ्नो सम्बोधनमा एसकेएमको परिश्रमले जनतालाई फाइदा मिल्ने विश्वास प्रकट गरे। उनले एसकेएमका विधायकहरूले सिक्किमे जनताको पक्षमा सड़क देखि विधानसभासम्म आवाज उठाउने कार्य भइरहेको बताए।

ओखरे ईको टुरिज्यम

राज्यका वन पर्यावरण एवमं वन्यप्राणी प्रवन्धन विभागका मन्त्री छिरीङ वाङ्दी लेप्चाद्वारा हिज वनविधानद्वारा आयोजित दोस्रो ओखरे पर्या-पर्यटन उत्सव विधिवत रूपमा उद्घाटन गरियो।

तीन दिवसीय यस पर्या पर्यटन उत्सवमा पारम्परिक एवम सांस्कृति कार्यक्रमहरू आयोजना गरिने छ भने उत्सवमा विभिन्न लोक खानपानको आनन्द उठाउन सकिनेछ।

मन्त्रीले उद्घाटन समारोहलाई सम्बोधन गर्नु हुँदै भविष्यमा स्थानीयहरूलाई यस प्रकारको कार्यक्रम आयोजना गर्ने दायित्व प्रदान गरिनेछ भन्नु भयो। वहाँले मानिसहरूलाई बन्य प्राणीहरूद्वारा आक्रमण भएको मामिलाहरूमा पचास हजार, एकलाख, तथा चार लाख रूपियाँ सम्म सहायता राशि प्रदान गरिने पनि जानकारी दिनुभयो।

मनकी बात

प्रधानमन्त्री नरेन्द्रमोदीले भोलि दिउसो एघाहबजे आकाशवाणी बाट मासिक मनकीबात कार्यक्रम मार्फत आफ्नो विचार साझा गर्नु हुनेछ।

कार्यक्रमको यो ब्यालीसौं प्रकरण हुनेछ तथा आकाशवाणी अनि दूरदर्शनको सबै नेटवर्कहरूमा यसको प्रसारण हुनेछ। प्रधानमन्त्री कार्यक्रम सूचना औ प्रसारण मन्त्रालय दूरदर्शन समाचारको यू-ट्यूब चैनलहरू अनि आकाशवाणीको वेबसाइट अल इण्डिया रेडियो डट जीओबी डट आई एन मा पनि यो कार्यक्रम उपलब्ध रहनेछ। प्रधानमन्त्रीको मनकीबात कार्यक्रमको लगतै आकाशवाणीबाट क्षेत्रीय भाषाहरूमा पनि

यसको प्रसारण हुनेछ तथा राती आठबजे पनि क्षेत्रीय भाषण पुनः यो कार्यक्रम प्रसारण गरिनेछ।